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 Проанализированы основные программы, посвященные социальной защите женщин в Российской Федерации. Сделаны выводы о преимуществах и недостатках этих программ. Предложены изменения в области социальной защиты женщин, что позволит усилить эффект от реализации существующих программ.
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Авторы статьи рассматривают особенности реализации социально-трудового аудита в современных условиях, в том числе на примере опыта внедрения аудита стимулирующих выплат предприятий горно-металлургического комплекса Свердловской области.
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В статье проведен анализ налоговых изменений, связанных с заменой единого социального налога на страховые взносы, которые с 2010 г. перечисляются в государственные внебюджетные социальные фонды. Определены основные недостатки в системе учета страховых взносов на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, перечисляемых в Фонд социального страхования РФ. Сделан вывод о том, что механизм исчисления и уплаты страховых взносов не упростился.
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Проведенный в статье анализ социальных расходов бюджета Российской Федерации на 2011 г. выявил сохранение преобладания категориальных выплат населению над адресными, что приводит к низкой результативности борьбы с бедностью. Социальные трансферты часто получают не самые нуждающиеся группы населения, при этом часть малоимущих семей лишена доступа к государственной поддержке. Для оптимизации социальной политики предлагается использовать в основном адресные выплаты домашним хозяйствам с проверкой уровня нуждаемости.

