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Цель исследования заключается в характеристике всех составляющих фитоморфного мифа и выявлении их связи с человеком в художественном мире Г. Маркеса. В результате анализа произведений сделаны выводы о значении фитоморфного мифа в авторской мифологии Г. Маркеса, а также о соотношении растительной символики с национальным образом мира Латинской Америки, а главное - доказана глубинная связь человека и Бога посредством мира флоры.
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Автор анализирует термин «магический реализм».
Хилимов, Ю. В. Странное как опыт философской метафоры (Творчество Габриэля Гарсиа Маркеса) / Ю. В. Хилимов // Вопросы культурологии. – 2011. –№ 3. – С. 105–109. – Режим доступа: http://elibrary.ru/item.asp?id=15595100.

В настоящей статье осуществлена попытка философского осмысления феномена странного на примере литературной прозы Габриэля Гарсиа Маркеса. Проводимый анализ реализуется на стыке антропологического и онтологического дискурсивных пространств, что позволяет выявить метаоснования рассматриваемого предмета.

Шамсутдинова, Н. З. Сквозные темы и аналогии героев в произведениях «магического реализма» / Н. З. Шамсутдинова // Ученые записки Казанского университета. Сер. Гуманитарные науки. – 2008. – Т. 150, № 2. – С. 282–290. – Режим доступа: http://elibrary.ru/item.asp?id=11482184.
В статье предпринимается сопоставительный анализ известных произведений латиноамериканской и британской литературы, традиционно рассматриваемых как пример литературы «магического» реализма. Романы Габриеля Гарсиа Маркеса и Салмана Рушди сравниваются с точки зрения общих тем и сквозных мотивов, характерных для творчества как британских авторов, так и писателей Латинской Америки.
