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В статье проводится анализ специфики религиозного сомнения у Борхеса и Розанова, позволяющий увидеть общность представителей различных культур в вопросе поиска некой универсальной истины.
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Рассматриваются две модели повествования - «повествование-энциклопедия» и «повествование-детектив», выделенные Умберто Эко. Показано, что их разграничение носит условный характер, так как делинеаризация повествования предполагает, что поливариантость сюжета может сама стать предметом изображения, осуществляемого в формально линейном повествовании. В случае с историческим нарративом актуализация такой «зеркальной» модели повествования происходит за счет соединения исторического и детективного типа сюжетов: история о поиске преступника выступает в качестве метафоры поиска прошлого, которое само по себе нелинейно и изображается как таковое.

Турышева, О. Н. Бунт против библиотеки: к истории литературного мотива / О. Н. Турышева // Вестник Челябинского государственного 
университета. 2009. – № 22. – С. 119–127. – Режим доступа: http://elibrary.ru/item.asp?id=12888582. 
Статья посвящена вопросу происхождения и функционирования в зарубежной литературе мотива бунта героя-читателя против библиотеки. Анализ осуществляется в контексте латино-американской традиции решения темы взаимоотношения человека с литературой.
