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1. УЧАСТИЕ ОРГАНОВ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА В ПРАВОВОМ ОБЕСПЕЧЕНИИ ОХРАНЫ ТРУДА
Молотилина А.Г.
Наука и образование: хозяйство и экономика; предпринимательство; право и управление. 2012. № 7. С. 16-23

http://elibrary.ru/item.asp?id=17804981 
В статье исследуются предусмотренные Трудовым кодексом РФ формы участия органов социального партнерства в обеспечении охраны труда. Оцениваются законодательство, а также опыт коллективно-договорного регулирования вопросов охраны труда. Показана роль социальных партнеров в реализации правил охраны труда на локальном уровне.

2. ЗАДАЧИ СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В ОБЕСПЕЧЕНИИ ДОСТОЙНОГО УРОВНЯ ЖИЗНИ В СТАРОСТИ
Васильева Ю.В.
Вестник Пермского университета. Серия: Политология. 2012. № 1. С. 142-149
http://elibrary.ru/item.asp?id=17715651
Рассматривается вопрос о соответствии социальной политики Российской Федерации заявленным в Конституции РФ целям социального государства, в частности, обеспечению достойного уровня жизни в старости. Оценивается перспектива ратификации важнейших международных актов, содержащих такие стандарты.

3. ОБЕСПЕЧЕНИЕ СБАЛАНСИРОВАННОСТИ ФИНАНСОВЫХ ПОТОКОВ ФОНДА СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ
Касачева О.В.
Вестник Томского государственного университета. Экономика. 2012. № 2. С. 94-99.

http://elibrary.ru/item.asp?id=17821084
Современное состояние Фонда социального страхования Российской Федерации характеризуется отсутствием сбалансированности государственных обязательств и финансовых ресурсов, направляемых на их покрытие. В целях обеспечения сбалансированности финансовых потоков Фонда социального страхования в условиях реформирования системы страховых платежей проведен анализ действующего законодательства и практики деятельности Фонда, систематизированы его недостатки и предложены направления увеличения доходов и пути сокращения расходов. Представлены соответствующие корректировки в действующее законодательство.

4. ГАРАНТИИ РЕАЛИЗАЦИИ КОНСТИТУЦИОННОГО ПРАВА ГРАЖДАН РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА СОЦИАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
Мозолева О.С.
Известия Иркутской государственной экономической академии (Байкальский государственный университет экономики и права) (электронный журнал). 2011. № 5. С. 54-54.
http://elibrary.ru/item.asp?id=17094238
Развитие законодательства Российской Федерации о социальном обеспечении требует дальнейшего совершенствования гарантий реализации конституционного права граждан Российской Федерации на социальное обеспечение. Статья посвящена исследованию правовых средств, обеспечивающих реализацию права граждан на социальное обеспечение, а также выявлению проблем, возникающих в процессе его защиты.

5. ПРАВО СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ РОССИИ: МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ СТУДЕНТОВ
Рощин Б.Е.
Альманах современной науки и образования. 2011. № 5. С. 123-125.
http://elibrary.ru/item.asp?id=17341721
6. МЕХАНИЗМ ОБЕСПЕЧЕНИЯ СОЦИАЛЬНЫХ ИНВЕСТИЦИЙ НА ТЕРРИТОРИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
Шевченко Н.В.
Современные проблемы науки и образования. 2012. № 3. С. 246-246.

http://elibrary.ru/item.asp?id=17822486
Проведено исследование основ обеспечения социальных инвестиций на уровне муниципального образования. Проанализирована практика обеспечения социальных инвестиций в городе Белгороде. Рассмотрены направления совершенствования обеспечения социальных инвестиций на муниципальном уровне. В результате исследования определено, что реализация условий обеспечения социальных инвестиций в муниципальных образований включает в себя совокупность процессов, связанных с принятием управленческих решений, организацией выполнения решений, контроля и другими процессами. Управляющее воздействие при этом направляется на стимулирование активности субъектов муниципального образования, определение оптимальной структуры и объемов ресурсов, используемых на развитие, выявление приоритетных направления развития и др. В ходе решения выше обозначенных задач выполняется ряд организационных, методических, информационных, административных процедур, которые определяют механизм обеспечения социальных инвестиций.

7. СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА: АНАЛИЗ ГЛОБАЛИЗАЦИОННЫХ ТЕНДЕНЦИЙ
Вовченко Н.Г., Костоглодов Д.Д.
Вестник Ростовского государственного экономического университета РИНХ. 2012. № 37. С. 30-39.
http://elibrary.ru/item.asp?id=17715373
В работе обобщаются теоретические подходы к вопросам социальной политики и социального обеспечения. Дана оценка в глобализационном масштабе уровню социальных гарантий. Основной тезис: правильно разработанные государственные программы социальной помощи, способы эффективно содействовать более динамичному экономическому оздоровлению

8. ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ФОНДА СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ РФ
Васильева Ю.А., Жигас М.Г.
Известия Уральского государственного экономического университета. 2011. Т. 37. № 5. С. 35-38.
http://elibrary.ru/item.asp?id=17792041
Рассмотрены направления деятельности Фонда социального страхования. Выделены и систематизированы основные проблемы функционирования Фонда, сделаны выводы о перспективах его развития.

9. МЕХАНИЗМЫ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ РЕГИОНА
Морозова Е.А., Добрынина А.Ю.
Экономика региона. 2012. № 1. С. 235-241.
http://elibrary.ru/item.asp?id=17655739
В статье раскрываются значение и сущность механизмов социальной защиты населения, описываются их правовые, экономические и организационные элементы. Механизмы социальной защиты являются важными элементами системы социальной защиты населения. Под механизмами социальной защиты следует понимать совокупность экономических, организационных и правовых мер, направленных на сглаживание социального неравенства. Правовые основы механизма социальной защиты населения заключаются в том, что защитная деятельность предполагает законодательное установление социальных обязательств государства и других субъектов социальной защиты, а также их строгую нормативную регламентацию. Роль экономической составляющей механизмов трудно переоценить, так как любая защитная деятельность требует материальных и финансовых затрат, экономического обеспечения. В принципе, источниками финансирования социальной защиты могут быть государство, предприятия и население, чьи доли и роль зависят от многих обстоятельств. Система социальной защиты не будет функционировать, если не обеспечить ее эффективную организацию. Организационная составляющая механизмов представляет собой комплекс действий по конкретному осуществлению мер социальной защиты и включает в себя управление, кадровое, организационное, информационное и прочее обеспечение защитных мер, их непосредственное осуществление. Теоретические положения статьи сопровождаются примерами из кузбасской практики, которые демонстрируют преимущественно программно-целевой подход к реализации защитных мероприятий в регионе и достаточно эффективные механизмы социальной защиты населения.

10. ОРГАНИЗАЦИЯ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ: СИСТЕМНЫЙ ПОДХОД
Маллаева М.И.
Вестник Дагестанского государственного университета. 2011. № 5. С. 16-20
http://elibrary.ru/item.asp?id=16859562
Статья посвящена проблеме формирования системного подхода к обеспечению социальной защиты населения. В ней приведены взгляды ряда отечественных и зарубежных исследователей на трактовку сущности данного понятия, сформулированы цели социальной защиты, характерные для различных этапов развития нашего общества, предложен авторский подход к классификации критериев, форм и методов социальной защиты населения.

11. МЕХАНИЗМ СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ И НЕКОТОРЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ЕЕ РЕАЛИЗАЦИИ
Аверин А.Н.
Социально-гуманитарные знания. 2012. № 2. С. 99-113.
http://elibrary.ru/item.asp?id=17692069
В статье раскрывается сущность механизма социальной политики в современной России. Особое место уделяется его правовому обеспечению. Автор подчеркивает, что в современной России обостряется проблема приведения механизма социальной политики в соответствие с социально-экономической ситуацией и имеющимися в стране проблемами.

12. ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ СЕЛА
Наролина Ю.В.
Экономика и предпринимательство. 2011. № 6. С. 91-93.
http://elibrary.ru/item.asp?id=17031773
В статье анализируется ситуация в социальной сфере села Воронежской области. Определены основные факторы, препятствующие решению задач по устойчивому развитию сельских территорий, обеспечению занятости и повышению уровня жизни сельского населения. Исследованы объемы финансирования мероприятий по развитию социальной и инженерной инфраструктуры села за счет средств федерального бюджета. Сделан вывод, что для усиления социальной защиты сельского населения целесообразно законодательно установить правовой статус лиц, работающих на семей- ных подворьях (в зависимости от характера личного хозяйства).

13. БЛАГОСОСТОЯНИЕ НАСЕЛЕНИЯ И ЭКОНОМИЧЕСКИЙ РОСТ: ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ АСПЕКТ
Кижикина В.В.
Вестник Томского государственного университета. Экономика. 2012. № 1. С. 26-37.
http://elibrary.ru/item.asp?id=17690479
Рассматриваются вопросы соотношения теоретического и эмпирического знания, стремления ученых обосновать роль экономического роста для прогрессивного развития общества, а практиков - обеспечить реальное повышение благосостояния и уровня жизни населения, сократить негативные процессы дифференциации населения методами государственного регулирования и формирования институтов социальной защиты и социального обеспечения. Однако в социальной реальности происходит существенный отрыв научной теории от практических воздействий на экономику, который ставит под сомнение правильность теоретических подходов, требует пересмотра экономической концепции, критического анализа адекватности институциональных механизмов регулирования. Предлагается база формирования адекватной социально-экономической системы, основанной на принципах эволюционной преемственности, комплексности, регионализма, институционализма.

14. ОБЕСПЕЧЕНИЕ СБАЛАНСИРОВАННОСТИ ФИНАНСОВЫХ ПОТОКОВ ФОНДА СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ
Касачева О.В.
Вестник Томского государственного университета. Экономика. 2012. № 2. С. 94-99.

http://elibrary.ru/item.asp?id=17821084
Современное состояние Фонда социального страхования Российской Федерации характеризуется отсутствием сбалансированности государственных обязательств и финансовых ресурсов, направляемых на их покрытие. В целях обеспечения сбалансированности финансовых потоков Фонда социального страхования в условиях реформирования системы страховых платежей проведен анализ действующего законодательства и практики деятельности Фонда, систематизированы его недостатки и предложены направления увеличения доходов и пути сокращения расходов. Представлены соответствующие корректировки в действующее законодательство.

15. ОБОСНОВАНИЕ ФУНКЦИОНАЛЬНЫХ РАСХОДНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ФОНДА СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ
Гринкевич Л.С., Касачева О.В.
Финансы и кредит. 2012. № 24. С. 22-28.

http://elibrary.ru/item.asp?id=17771777
В статье на основе анализа зарубежной и российской практики реализации социальной защиты наемных работников обоснован состав функциональных расходных обязательств Фонда социального страхования Российской Федерации. Предложена их авторская классификация (на страховые и нестраховые) с позиции адекватности сущности социального страхования. Проведено обоснование источников дополнительного финансирования предлагаемых страховых функциональных обязательств.

16. СОЦИАЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ОРГАНИЗАЦИЙ: ПОНЯТИЕ И СТРУКТУРА
Белых Д.В., Козицын Д.А.
Бизнес, менеджмент и право. 2011. № 2 (24). С. 150-156.

http://elibrary.ru/item.asp?id=17645736
В статье исследуется понятие и структура социальной деятельности организации, направления указанной деятельности, анализируется вопрос о правовом статусе организаций в правоотношениях по обязательному социальному страхованию.

17. ОЦЕНКА СУЩЕСТВЕННОСТИ СОЦИАЛЬНЫХ ГАРАНТИЙ
Ильин А.Е., Савин Д.А., Ильина Г.В.
Вестник Курской государственной сельскохозяйственной академии. 2011. Т. 6. № 6. С. 29-31

http://elibrary.ru/item.asp?id=17704376
Рассмотрены проблемы реализации социальной политики. Классифицированы социальные гарантии, установленные в рамках социальной политики. Проанализирована значимость установленных социальных гарантий.

