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1. ГОСУДАРСТВЕННОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ ОПЛАТЫ ТРУДА
Иванова Л.Х.
Вестник Башкирского института социальных технологий. 2011. № 3. С. 8-11.
http://elibrary.ru/item.asp?id=17421688
Статья посвящена актуальным проблемам социально-экономической политики государства. Автор рассматривает вопросы организации труда и практического осуществления мер по совершенствованию организации оплаты труда граждан, предлагаемых и реализуемых Министерством труда и социальной защиты населения Республики Башкортостан.
2. РОЛЬ ПРОЕКТА «ОТ ПОСОБИЯ К ЗАРПЛАТЕ» В ПОВЫШЕНИИ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ АКТИВНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ
Тихомирова В.В.
Известия Коми научного центра УрО РАН. 2011. № 8. С. 100-105
http://elibrary.ru/item.asp?id=17232940
В статье анализируется реализация проекта «От пособия к зарплате», исследуется его влияние на снижение уровня бедности малоимущих семей, повышение доходов и возможности трудоустройства участников проекта, а также трудности, возникающие при заключении социальных контрактов.

3. СОЦИАЛЬНОПРАВОВАЯ ЗАЩИТА И ПОДДЕРЖКА СЕМЕЙ В РОССИИ: СОВРЕМЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ И ПУТИ ИХ РЕШЕНИЯ
Богорубова Т.А., Пименова Е.Н.
Правовая культура. 2011. № 2. С. 77-81.

http://elibrary.ru/item.asp?id=17676029
Устойчивые процессы депопуляции, неадекватность размеров социальных пособий рыночным реалиям, отсутствие эффективных механизмов бесплатной юридической помощи и недостаточное развитие процессуальных гарантий прав семей в современной России приводят к негативным последствиям в сфере реализации государственной семейной политики. В статье предлагаются направления совершенствования законодательства о семье и социальной защите, а также гражданского процессуального законодательства.

4. ОСНОВНЫЕ ПОДХОДЫ К ПОВЫШЕНИЮ КЛИЕНТООРИЕНТИРОВАННОСТИ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ ЗАНЯТОСТИ НА ЛОКАЛЬНЫХ РЫНКАХ ТРУДА
Бушмин И.А., Кальнеус А.С.
Вестник Томского государственного университета. Экономика. 2012. № 2. С. 35-43.

http://elibrary.ru/item.asp?id=17821075
Ключевым вектором изменений на современном этапе развития государственной службы занятости населения является ориентация на клиента и максимальная эффективность деятельности. Вместе с тем на региональном уровне данные вопросы проработаны недостаточно и требуют дополнительного осмысления. Разработка и внедрение в работу государственной службы занятости населения Алтайского края технологии эффективного посредничества на основе цепочки создания ценности для клиента являются первым опытом комплексного клиентоориентированного подхода в решении вопросов занятости в стране.
5. СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ УПРАВЛЕНИЯ РЫНКОМ ТРУДА В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ
Алейнова М.В., Безуглова М.Н.
Теория и практика общественного развития. 2012. № 4. С. 282-284.
http://elibrary.ru/item.asp?id=17748677
Статья посвящена анализу актуальных проблем на рынке труда Ростовской области, характеристике безработицы и деятельности региональной службы занятости.

6. ПОЗНАНИЕ СУЩНОСТИ РЫНКА ТРУДА
Салтанова С.П., Смирнов В.В.
Вестник Чувашского университета. 2011. № 4. С. 466-469.
http://elibrary.ru/item.asp?id=17338696
Рассмотрены теоретические аспекты рынка труда, отражены основные положения теории занятости и безработицы, раскрыта сущность процесса организации государственной службы занятости.
7. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ЗАКОНА О ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ В РФ, ЕГО СТРУКТУРА И ЗНАЧЕНИЕ
Яковлева А.В.
Экономика и экологический менеджмент. 2012. № 1. С. 450-457.
http://elibrary.ru/item.asp?id=17659089
В соответствии со ст. 37 Конституции Российской Федерации каждый гражданин имеет право на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены, на вознаграждение за труд без какой бы то ни было дискриминации и не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда, а также право на защиту от безработицы. В апреле 1991г. Верховным Советом РФ был принят Закон РФ «О занятости населения в РФ». В России была создана Федеральная служба занятости и Государственный фонд занятости населения. В июле 1992г. в Закон были внесены изменения и дополнения, и в полном объеме он вступил в силу с 15 июля 1992г.
