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1. КОНЦЕПЦИЯ И ИНСТРУМЕНТАРИЙ ИНВЕСТИЦИОННОГО ПОДХОДА К ПЕНСИОННОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ
Лисица М.И.
Финансы и кредит. 2012. № 17. С. 20-29
http://elibrary.ru/item.asp?id=17678349
В статье отмечается, что пенсионная система Российской Федерации находится в кризисе, дальнейшее развитие которого пока сдерживается за счет финансирования из государственного бюджета. Представлены причины кризисного состояния. Предложена организация отечественной системы пенсионного обеспечения, которая теоретически позволяет профессиональным экономистам управлять пенсионными накоплениями, а потенциальным клиентам персональных пенсионных фондов - принимать личное посильное участие в их финансировании.
2. НЕГОСУДАРСТВЕННОЕ ПЕНСИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ: ОПЫТ ПОСЛЕДНИХ ЛЕТ
Батаева А.
Вестник Института экономики РАН. 2011. № 4. С. 169-177.
http://elibrary.ru/item.asp?id=17327338
Представлен опыт деятельности негосударственных пенсионных фондов, являющихся специализированными организациями социального страхования за последние пять лет. Рассматриваются проблемы негосударственного пенсионного страхования на региональном уровне.
3. ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДОЛГОСРОЧНОЙ УСТОЙЧИВОСТИ ПЕНСИОННОЙ СИСТЕМЫ РОССИИ
Омельчук Т.
Вопросы экономики. 2011. № 11. С. 150-154.
http://elibrary.ru/item.asp?id=17016337
4. РОЛЬ ПЕНСИОННОГО ФОНДА РФ В РАЗВИТИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СИСТЕМЫ ПЕНСИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ
Науфок С.П.
Социальная политика и социология. 2011. № 9. С. 265-273
http://elibrary.ru/item.asp?id=17346644
5. НАПРАВЛЕНИЯ МОДЕРНИЗАЦИИ СИСТЕМЫ ПЕНСИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ В РОССИИ
Михалкина Е.В., Писанка С.А.
Terra Economicus. 2011. Т. 9. № 4-3. С. 29-34
http://elibrary.ru/item.asp?id=17339262
В статье проводится анализ модернизационного процесса системы пенсионного обеспечения, дается оценка эффективности от внедрения многокомпонентности структурного построения системы пенсионного обеспечения, включающей три основных элемента: единый, фиксированный базовый размер страховой части трудовой пенсии, система условно-накопительных счетов (УНС), обязательный накопительный элемент.
6. СОЦИАЛЬНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ ПОСТРЕФОРМЕННОЙ МОДЕРНИЗАЦИИ СИСТЕМЫ ПЕНСИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ
Писанка С.А.
Terra Economicus. 2012. Т. 10. № 1-3. С. 56-61
http://elibrary.ru/item.asp?id=17803536 
В статье проводится анализ элементов и отношений, раскрывающих социальный потенциал постреформенной модернизации системы пенсионного обеспечения. Действие социального потенциала рассматривается в зависимости от уровней его реализации и мотивов поведения основных акторов, формирующих пенсионную инфраструктуру, дается оценка инструментов государственного социального обеспечения получателей пенсионных выплат. В заключение представлен механизм формирования социального потенциала постреформенной модернизации системы пенсионного обеспечения.
7. МЕСТО И РОЛЬ НЕГОСУДАРСТВЕННЫХ ПЕНСИОННЫХ ФОНДОВ В СИСТЕМЕ ПЕНСИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ РОССИИ
Бабий В.С.
Поволжский торгово-экономический журнал. 2012. № 2. С. 60-72.
http://elibrary.ru/item.asp?id=17669625
Негосударственные пенсионные фонды являются составной частью пенсионной системы страны, которая представляет собой совокупность создаваемых государством правовых, экономических и организационных институтов и норм, имеющих целью предоставление гражданам материального обеспечения в виде пенсии. В статье раскрывается место и роль негосударственных пенсионных фондов в системе пенсионного обеспечения России.
8. ПРОБЛЕМЫ ФОРМИРОВАНИЯ ДОХОДОВ БЮДЖЕТА ПЕНСИОННОГО ФОНДА РОССИИ
Самаруха А.В.
Известия Иркутской государственной экономической академии (Байкальский государственный университет экономики и права) (электронный журнал). 2012. № 3. С. 5-5.
http://elibrary.ru/item.asp?id=17831684
Изложены основные направления исследования специфики и проблематики формирования доходов ПФР. Проведен анализ социальных и экономических причин низкой дисциплины пенсионных отчислений. Даны научно-практические рекомендации по повышению социальных стимулов пополнения доходов бюджета Пенсионного фонда России посредством изменения структуры пенсионного возраста и правил пенсионных выплат.
9. ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СУЩНОСТЬ ПЕНСИОННОЙ СИСТЕМЫ
Миронова O.C.
Вестник Саратовского государственного социально-экономического университета. 2011. № 3. С. 74-76.
http://elibrary.ru/item.asp?id=17014013
Статья посвящена вопросам теоретического и методологического обоснования проблем структурной организации и функционирования пенсионной системы России. Автор, используя системный подход, раскрывает экономическую сущность пенсионной системы, устанавливает ее функциональные элементы.
10. ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ КАК ФАКТОР СТАБИЛИЗАЦИИ ПЕНСИОННОЙ СИСТЕМЫ РОССИИ
Долина О.Н.
Вестник Академии. 2012. № 2. С. 27-30.
http://elibrary.ru/item.asp?id=17748060
В статье исследуется роль доходов населения в современной пенсионной системе, значение уровня доходов для развития и совершенствования обязательного и добровольного пенсионного страхования и обеспечения в России.
11. ФИСКАЛЬНАЯ НАГРУЗКА ФИНАНСИРОВАНИЯ ПЕНСИОННОЙ СИСТЕМЫ В РОССИИ
Герман Ю.А.
Государственный университет Минфина России. Финансовый журнал. 2012. № 3. С. 131-140
http://elibrary.ru/item.asp?id=17787150
В статье проводится анализ уровня фискальной нагрузки страховых взносов на обязательное пенсионное страхование в России. Предложены различные методы ее определения. Исследуется международный опыт финансирования систем пенсионного обеспечения. Рассматривается взаимосвязь между состоянием государственных финансов и объемом финансирования пенсионной системы.
12. НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ ПЕНСИОННОЙ СИСТЕМЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Иванов А.Е.
Финансы и кредит. 2012. № 10. С. 66-72.
http://elibrary.ru/item.asp?id=17362036
Статья посвящена исследованию принципов организации пенсионной системы Российской Федерации. Предлагается в долгосрочной перспективе осуществить переход к пенсионной системе, состоящей из трех элементов: пособие по старости, личное накопление и финансирование со стороны работодателя. Рассматривается ряд мер для обеспечения пенсиями граждан в среднесрочной перспективе. Раскрыт механизм выгодного размещения пенсионных накоплений и приведены данные по основным участникам на рынке.
13. НЕОБХОДИМОСТЬ МОДЕЛИРОВАНИЯ РЫНКА ПЕНСИОННОГО СТРАХОВАНИЯ
Макарова Н.С.
Вестник Российского государственного гуманитарного университета. 2011. № 10. С. 127-132.
http://elibrary.ru/item.asp?id=16950074
Цель статьи - попытка сформулировать необходимость реализации различных пенсионных схем, существующих в накопительной модели. Общеизвестно, что оптимальное решение задачи пенсионного обеспечения населения заключается не в альтернативном выборе одной из моделей (накопительной и распределительной), а во взаимодействии основной (доминирующей) и дополнительной моделей.
14. СТАРЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ И УГРОЗА БЮДЖЕТНОГО КРИЗИСА
Кудрин А., Гурвич Е.
Вопросы экономики. 2012. № 3. С. 52-79.
http://elibrary.ru/item.asp?id=17368264
В работе рассматривается влияние глобальных демографических тенденций на бюджетные расходы и возможные ответные меры. Авторы приходят к выводу, что без проведения глубоких реформ в нашей стране демографические сдвиги могут потребовать удвоения (в процентах ВВП) государственных расходов на пенсии и здравоохранение к середине XXI в. При разработке пенсионной реформы необходимо учитывать не только соответствие возникающих финансовых обязательств имеющимся ресурсам, но и политэкономический аспект: достаточное обеспечение интересов всех поколений. Предлагается новый способ определения оптимальной пенсионной политики: она должна имитировать поведение граждан на протяжении жизненного цикла, если бы они располагали всей полнотой информации и имели длительный горизонт планирования. Оптимальная в этом смысле реакция государства на увеличение продолжительности жизни состоит в постоянной коррекции пенсионного возраста при сохранении пропорции между длительностью труда и пребывания на пенсии. Такая стратегия обеспечивает стабильность коэффициента замещения и не изменяет баланса отношений между поколениями. Возможность повышения пенсионного возраста обусловлена тем, что рост общей продолжительности жизни происходит преимущественно за счет продления активной, здоровой жизни при минимальном увеличении периода нездоровья.
