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1665 год является одним из самых драматичных в истории Лондона - город пережил эпидемию чумы. Это страшное событие нашло отражение в документах эпохи. Статья посвящена анализу художественной интерпретации этой катастрофы в романе Даниэля Дефо «Дневник чумного года». В качестве документальной основы сюжета рассматривается знаменитый «Дневник» Пеписа, в котором событие зафиксировано его непосредственным свидетелем.
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В эпоху Просвещения появляется музей как социальная институция, обусловленная рождением особой парадигмы века Разума. Представления о мире и человеке приобретают специфический характер ввиду географических и научных открытий. Мир становится лабораторией, мастерской, книгой и музеем. Отражение музейного типа сознания можно обнаружить в романе Д. Дефо «Робинзон Крузо», где представлена упорядоченная стратификация предметов, иерархия смыслов разнообразных явлений. Автор сравнивает двух героев - Робинзона английского писателя и французского прозаика наших дней, Мишеля Турнье. Как и в музее, в художественном пространстве романов разворачивается картина бытования Универсума.
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В статье определяется специфика развития английского жанра «ghost story» с его «готическими» доминантами и сверхъестественной атрибутикой. Основной задачей исследования становится проблема жанровой и художественной поэтики малоизвестного рассказа Д. Дефо.
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