Международный туризм

Электронные версии учебных изданий ЭБС «Лань»
полные тексты доступны с любого компьютера, после регистрации в ЭБС,
регистрация свободная, осуществляется только в сети УдГУ.

Баумгартен Л. В.  Стандартизация и сертификация в туризме: Учебник / Л. В. Баумгартен. — М.: Издательско-торговая корпорация «Дашков и К°», 2009. — 352 с. 

http://e.lanbook.com/books/element.php?pl1_cid=25&pl1_id=927 

В учебнике рассмотрены теоретические и практические вопросы технического регулирования в туризме. Освещены как общие основы технических регламентов, стандартизации и оценки соответствия, так и особенности их использования в туризме. Для студентов высших и средних специальных учебных заведений, аспирантов, преподавателей, специалистов по управлению, а также всех интересующихся вопросами технического регулирования.
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Дашкова Т. Л. Маркетинг в туристическом бизнесе: Учебное пособие / Т. Л. Дашкова. — М.: Издательско торговая корпорация «Дашков и К°», 2010. — 72 с. 

http://e.lanbook.com/books/element.php?pl1_cid=25&pl1_id=944 

В учебном пособии показывается специфика маркетинговой деятельности в сфере туризма; раскрывается порядок сбора, анализа и использования маркетинговой информации в туристическом бизнесе; рассматриваются вопросы формирования оптимальной ассортиментной и ценовой политики в туристических компаниях. Изложены основные принципы построения системы продажи турпродукта, организация работы с агентскими сетями, а также использования рекламы и PR в туристическом бизнесе. Для студентов, обучающихся по специальности "Социально-культурный сервис и туризм", а также практических работников.
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