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1. СОВРЕМЕННЫЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТУРИЗМ: ТЕНДЕНЦИИ И ПЕРСПЕКТИВЫ
Абдуразакова Я.М.
Вестник Астраханского государственного технического университета. Серия: Экономика. 2010. № 2. С. 159-166.
http://elibrary.ru/item.asp?id=15508346
Отмечается, что на современном рынке коммерческих услуг международные туристские услуги занимают одну из лидирующих позиций, уступая лишь транспортным. Проанализированы статистические показатели международных туристских прибытий за последние 10 лет и выделены основные тенденции развития международного туризма на современном этапе. Рассмотрено развитие международного туризма в условиях экономического кризиса и нестабильности финансовых рынков. Показаны возможные перспективы развития международного туризма как в краткосрочном, так и в долгосрочном периодах (Tourism 2020 Vision). Образовательный туризм выделяется в качестве одного из приоритетных направлений развития международного туризма как на настоящее время момент, так и в перспективе.

2. КЛАССИФИКАЦИЯ СТРАН ЕВРОСОЮЗА ПО СТЕПЕНИ ВОВЛЕЧЕННОСТИ В МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТУРИЗМ
Борисенкова А.Е.
Региональные исследования. 2012. № 1. С. 146-149.

http://elibrary.ru/item.asp?id=17707034
3. МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОПЫТ УПРАВЛЕНИЯ ТУРИЗМОМ
Долматеня Ю.В.
Известия Санкт-Петербургского университета экономики и финансов. 2012. № 2. С. 61a-64

http://elibrary.ru/item.asp?id=17732702
В статье рассматривается международный опыт управления туризмом. Автор анализирует опыт организации управления туристско-рекреационной индустрией за рубежом и выделяет три основные модели государственного управления. Обосновывается вывод о том, что для России наиболее приемлема третья модель управления.

4. ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ И СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ МЕЖДУНАРОДНОГО ТУРИЗМА
Бондарович А.А., Bondarovich A.A., Дирин Д.А., Николаева О.П.
Мир науки, культуры, образования. 2011. № 4-1. С. 377-382.

http://elibrary.ru/item.asp?id=17875175
В статье рассматриваются современные тенденции развития международного туризма и связанные с ними проблемы экологического и социально-экономического характера. Проанализированы воздействия на природную среду туристской инфраструктуры, транспорта и активных видов туризма. Среди социально-экономических проблем, вызываемых развитием мирового туризма, выделены социокультурные деформации традиционных сообществ, конфликты землепользования и негативные демографические изменения.
5. РАЗВИТИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ТУРИЗМА НА ОСНОВЕ СИСТЕМНОГО ПОДХОДА
Долгов А.П., Погодин П.А.
Экономика: теория и практика. 2011. № 4 (24). С. 10-16.

http://elibrary.ru/item.asp?id=17526012
В работе используется системный подход к анализу проблем развития международного туризма. Выявлены факторы, затрудняющие увеличение степени идеальности системы международного туризма.

6. ЭКОНОМИЧЕСКИЕ И ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ ФАКТОРЫ РАЗВИТИЯ МЕЖДУНАРОДНОГО ТУРИЗМА И ГОСТИНИЧНОГО БИЗНЕСА
Бурнацева Э.Р.
Российский внешнеэкономический вестник. 2009. № 6. С. 43-49

http://elibrary.ru/item.asp?id=15139532
Статья базируется на исследовании и анализе глобальных тенденций, оказывающих влияние на мировой рынок в целом и рынок туристских и гостиничных услуг в частности. Все глобальные тренды, формирующие гостиничный и туристский рынок и мировую экономику, подразделяются на несколько видов: экономические (включая институциональные, трудовые и энергетические), технологические, социальные (включая культурные, экологические, общественные), демографические и политические. Понимание и осознание данных факторов имеет наиболее важное значение для мультинациональных компаний и международных гостиничных сетей, оперирующих на мировом рынке.

7. СТРАХОВАНИЕ В ТУРИЗМЕ - ОРГАНИЗАЦИОННО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ АСПЕКТ МЕЖДУНАРОДНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
Зинякова Н.В., Савина Н.В.
Прикладная юридическая психология. 2010. № 3. С. 175-180
http://elibrary.ru/item.asp?id=15195998

Любое путешествие сопряжено с опасностями. Спектр их велик - от опасностей быта до природных катаклизмов и терроризма. На практике неизбежно возникает необходимость в оценке человеческой жизни в целях безопасности, определение суммы и фирмы, оплачивающей страховой случай.
8. МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТУРИСТСКИЕ МИГРАЦИИ КАК ФАКТОР ИНТЕГРАЦИОННЫХ ПРОЦЕССОВ МЕЖДУ РЕГИОНАМИ РОССИИ И КИТАЯ
Мирошниченко О.В., Понкратова Л.А.
Управление экономическими системами: электронный научный журнал. 2011. № 8-32. С. 42-42.
http://elibrary.ru/item.asp?id=17805179
В статье представлен сравнительный анализ позиций России и Китая в развитии международного туризма. Показана роль туристских миграций в интеграционных процессах между Россией и Китаем. Представлены результаты эмпирического анализа международных туристских миграций между регионами России и Китая, выявлена зависимость динамики въездного потока из Китая и выездного в Китай от институциональных изменений в обеих странах. Проведен сопряженный анализ динамики и структуры туристских миграций в Китай. Произведены расчеты структурных сдвигов поездок россиян по туристским дестинациям в Китае, выявлена реакция поездок на экономический кризис.

