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В условиях мирового финансового кризиса государственная поддержка экспорта, представленная системой взаимодействующих между собой прави- тельственных и негосударственных институтов, является приоритетной за- дачей экономической политики зарубежных стран. В статье анализируется существующее положение системы государственной поддержки экспорта в России.
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В продолжении предыдущей статьи "Дипломатия - средство международно-политических взаимоотношений" автор рассматривает международный дипломатический торг. Давая определение понятию "международный дипломатический торг" как важнейшей функции дипломатии, автор особый акцент делает на военных, экономических и психологических средствах обеспечения дипломатического торга и приходит к выводу о том, что "игра с нулевой суммой", в ходе которой одна сторона торга выигрывает, а другая проигрывает, не является доминирующей в современном мире. Преобладает "игра со смешанной суммой".
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В связи с поставленной Президентом России Д.А.Медведевым перед российской дипломатией задачей более эффективно использовать внешнеполитический инструментарий для модернизации экономики и социальной сферы страны, в статье анализируются основные направления деятельности российского дипломатического корпуса и загранучреждений для решения этой задачи.
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В статье показана важная роль этических и протокольных норм во внешнеэкономических контактах и ее возрастание в процессе интеграции в мировую экономическую систему, что связано с интенсификацией международного общения. В комплексе рассмотрены международные основы этикета и протокола, организация основных протокольных мероприятий. По мнению автора, трудно переоценить значение знаний правил и норм этикета и протокола, а также их национальных особенностей для успеха в международных и внешнеэкономических контактах.
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Статья посвящена анализу дипломатической деятельности в области со- действия международному развитию как на двустороннем, так и многостороннем уровнях. Официальная помощь в ней рассматривается как инструмент для: 1) достижения внешнеэкономических и политических целей стран-доноров; 2) стимулирования экономического развития и интеграции бедных стран мира в мировую экономику; 3) снижения угрозы дестабилизации международных экономических отношений, обусловленной массовой нищетой, социальными и этническими конфликтами, природными и экологическими катастрофами.
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Автор рассказывает о своих впечатлениях от выступления Президента Д.А.Медведева на совещании послов и сотрудников Центрального аппарата МИД России (июль 2010 г.). Такие совещания стали традицией в дипломатической службе России. Президент Д.А.Медведев призвал российских дипломатов участвовать в модернизации российской экономики и расширении связей с ведущими странами Евросоюза и США.
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Протокол - как официальный (государственный, дипломатический), так и деловой - достаточно активно используется в международных отношениях на разных уровнях. В России вопросы применения норм протокола в бизнесе становятся актуальными в последние годы, в связи с чем возникает проблема организации обучения протоколу, в университетах страны. Цель данного научного сообщения - определение потребности профессионального изучения протокола в университетах России.
