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ОСОБЕННОСТИ УЧЕТА ИМПОРТНЫХ ОПЕРАЦИЙ С УЧАСТИЕМ ПОСРЕДНИКА
Федорова А.Г., Федорова Л.И.
Вестник Астраханского государственного технического университета. 2005. № 4. С. 196-200.
http://elibrary.ru/item.asp?id=11160290 
Цель привлечения посредников − повышение экономичности внешнеторговых операций. Отношения с торговыми фирмами, коммерческими агентами определяются особыми видами договоров − договорами поручения и комиссии. Основным критерием пропуска товаров через таможенную границу Российской Федерации является объект сделки, т. е. товар. Таможенное оформление импортного товара могут выполнять и комитент, и комиссионер. Раскрыты вопросы учета и таможенного оформления посреднических операций. Отмечено, что бухгалтерский учет должен реально отражать содержание договора, стоимость товара должна проходить в учете у комитента и у третьей стороны. Установлено, что бухгалтерский учет операций с участием посредников в отдельных случаях освобождает предприятия от необходимости покупки иностранной валюты и открытия валютных счетов. В приказе об учетной политике следует указать субсчет счета 76-х, на котором отражаются обороты по посредническим операциям. Целью посреднической деятельности является максимизация прибыли в рамках заключенных контрактов.
ОРГАНИЗАЦИЯ УЧЁТА ОПЕРАЦИЙ В ИНОСТРАННОЙ ВАЛЮТЕ И ПУТИ ЕГО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ
Бурова Е.Г.
Учет и статистика. 2011. Т. 1. № 21. С. 21-23

http://elibrary.ru/item.asp?id=16986552
В статье проведен сравнительный анализ национального стандарта «Учет активов и обязательств, стоимость которых выражена в иностранной валюте» и МСФО 21 «Влияние изменений валютных курсов», исследована организация финансового учета валютных операций экономических субъектов и определены пути её совершенствования.

РАЗВИТИЕ УЧЕТНО-АНАЛИТИЧЕСКОГО МЕХАНИЗМА ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Омельченко И.А.
Вестник Томского государственного университета. 2008. № 317. С. 210-216.
http://elibrary.ru/item.asp?id=11706267 
Расширение зоны экономических интересов отдельных индивидов, их взаимодействие с экономической политикой государства поставили новые цели перед общественными науками, в том числе и перед учетно-аналитическими. На первый план выдвигается задача согласования интересов хозяйствующих субъектов и экономической политики государства посредством максимального использования информации для принятия оптимальных управленческих решений. Данная задача не может быть решена в рамках одной прикладной экономической дисциплины, необходимо их слаженное взаимодействие. С этих позиций следует считать положительным процесс интеграции наук, который находит свое отражение в формировании учетно-аналитического механизма.

ГЛОБАЛИЗАЦИЯ ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ЗАДАЧИ УЧЕТА
Постникова Л.В.
Вестник Брянского государственного университета. 2011. № 3. С. 296-299.

http://elibrary.ru/item.asp?id=17267053
Глобализация всей системы международных отношений является основной чертой функционирования мирового хозяйства. Тенденции глобализации в сфере внешнеэкономической деятельности экономики затронули систему отечественного бухгалтерского учета и отчетности и поставили перед бухгалтерским учетом внешнеэкономической деятельности организаций новые задачи.

ОСОБЕННОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ УЧЕТА ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ЭКСПОРТНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Шешукова Т.Г., Рыбалко О.А.
Вестник Пермского университета. Серия: Экономика. 2010. № 3. С. 59-65.

http://elibrary.ru/item.asp?id=17564987
Рассматриваются особенности экспортной деятельности, сущность экспортной операции. Определено влияние экспортной деятельности на организацию учета активов, обязательств, доходов и расходов, являющихся результатом этой деятельности. Выделены и охарактеризованы этапы организации учета экспортной операции.

ОСОБЕННОСТИ ОТРАЖЕНИЯ НЕКОТОРЫХ ВАЛЮТНЫХ ОПЕРАЦИЙ В БУХГАЛТЕРСКОЙ ОТЧЕТНОСТИ
Бережнова Е.И., Карасева А.В.
Вестник Тихоокеанского государственного экономического университета. 2010. № 2. С. 91-95.
http://elibrary.ru/item.asp?id=15105367 
Рассматриваются особенности валютных операций у организаций, осуществляющих внешнеэкономическую деятельность с учетом курсовых разниц, обосновывается порядок их отражения в бухгалтерском учете.
ОСОБЕННОСТИ ОТРАЖЕНИЯ В УЧЕТЕ ОПЕРАЦИЙ МЕЖДУНАРОДНОЙ ТОРГОВЛИ ОБЪЕКТАМИ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ
Петрова В.И.
Инновационное развитие экономики. 2011. № 1. С. 40-46.
http://elibrary.ru/item.asp?id=17348455 
В статье рассматриваются условия и содержание операций, связанные с куплей-продажей объектов интеллектуальной собственности: исключительных прав на объекты интеллектуальной собственности, конкретных нематериальных активов. Приведен порядок отражения их на счетах.
