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2. ВЛИЯНИЕ КОММУНИКАТИВНОЙ СТРАТЕГИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ ВЛАСТИ НА ЭВОЛЮЦИЮ РЕГИОНАЛЬНЫХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ
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Рассматривается проблема влияния коммуникативной стратегии федеральной власти на эволюцию региональных государственных связей с общественностью в России в 2000-е годы. Показано, каким образом произошедшие в этот период изменения в федеративных отношениях актуализировали процессы унификации и стандартизации в институтах, формах и методах деятельности региональных органов по связям с общественностью. Утверждается, что указанные процессы в субъектах РФ определяются содержанием коммуникативной стратегии федеральной государственной власти.
3. СВЯЗИ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ КАК СОЦИАЛЬНЫЙ МЕХАНИЗМ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ВЛАСТИ И ОБЩЕСТВА
Герасимова Г.И.
Власть. 2008. № 9. С. 33-36
http://elibrary.ru/item.asp?id=11911361
В настоящее время важнейшей проблемой российской власти является низкий уровень доверия граждан к деятельности государственных учреждений. По данным ВЦИОМ в 2008 г., менее всего население доверяет профсоюзам - 24%; судебной системе - 26%; политическим партиям - 27%; Совету Федерации - 28%; правоохранительным органам - 34%.
4. ПИАР-ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ МИНОБОРОНЫ КАК СОЦИАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ РЕСУРС
Петрунин А.Н.
Власть. 2008. № 6. С. 52-55
http://elibrary.ru/item.asp?id=11911225
Успешное решение задач военного строительства невозможно без постоянной и эффективной поддержки действий органов военного управления (ОВУ) со стороны власти и общественности. Понимая это и стремясь добиться общественной поддержки действий собственной армии, политическое руководство США, ФРГ и ряда других стран сознательно инициировало создание специальных структур по связям с общественностью в составе вооруженных сил. Целью их создания было формирование позитивного общественного мнения о вооруженных силах и проводимой в стране военной политике.
5. СУБЪЕКТНО-ОБЪЕКТНЫЕ ПРОЯВЛЕНИЯ СВЯЗЕЙ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ ОРГАНОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ
Савинова Е.Н.
Среднерусский вестник общественных наук. 2010. № 3. С. 165-172.
http://elibrary.ru/item.asp?id=17110201
Статья посвящена актуальной проблеме необходимости налаживания диалоговых, партнерских отношений муниципального управления и гражданского общества в рамках новой управленческой парадигмы по созданию открытой доступной власти. Выявляется специфика связей с общественностью на муниципальном уровне. Определяется современное состояние связей с общественностью на муниципальном уровне в современной России.
6. ПОЛИТИКО-КОММУНИКАТИВНЫЙ АСПЕКТ ВО ВЗАИМОДЕЙСТВИИ ГОСУДАРСТВА И ОБЩЕСТВА В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ
Межиева А.К.
Вестник Российского государственного гуманитарного университета. 2011. № 1. С. 141-148.
http://elibrary.ru/item.asp?id=15615738
Объектом рассмотрения в данной статье является специфика деятельности государственных органов власти по связям с общественностью, а также процесс инициирования и трансляции осуществляемых коммуникативных стратегий в политической сфере в условиях современной России. Вопросы, затронутые в статье, являются актуальными для современной коммуникативной науки в плане выработки теоретических представлений о современных политических коммуникациях и практиках их функционирования в деятельности государственных органов управления. Каким образом политические технологии, в том числе технологии политического PR, основательно вошли в практику различных политических акторов в России? Почему они оказались востребованы политическими партиями и общественными движениями, а позднее необходимость использования PR-технологий была осознана государственно-политическими институтами?
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Анализируется специфика связей с общественностью в органах государственной власти и управления на примере аппарата полномочного представителя Президента РФ в Приволжском федеральном округе в период с 2005-го по 2008 год. Рассматриваются важнейшие коммуникационные технологии взаимодействия власти со средствами массовой информации на примере региональной вкладки «Российской газеты». Собран материал, иллюстрирующий принципы политико-коммуникационной работы органов государственной власти с прессой, сделаны важные выводы относительно особенностей позиционирования полномочного представителя Президента РФ в ПФО в региональном информационном пространстве.

