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Статья посвящена историческому и теоретическому анализу становления государственности в Соединенных Штатах Америки. Также исследуются вопросы развития правового государства, его основных функций и влияния на общественные отношения.
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В статье даны основные биографические данные 37-го президента США Р.Никсона (1969-1974), вкратце проанализирована его политическая карьера. Аргументированно показаны истоки, мотивы и особенности «уотергейтского» скандала, приведшего его к драматической отставке. В статье нашла отражение постпрезидентская литературная и общественная деятельность Никсона. В контексте последней (десятой) поездки экс-президента в Москву в 1994 г. раскрываются некоторые «национальные особенности» российской демократии.
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В данной статье направление "новой политической истории" в американской науке характеризуется через исследование ключевой дискуссии о цикличности партийной истории США. Результатом исследования является сравнительный анализ различных подходов к данной проблеме и одновременно выделение общей специфики научного направления.
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Одним из ключевых направлений социальной политики в США в конце ХХ в. являлось преодоление проблем и противоречий, связанных с нарастающей социокультурной фрагментарностью американского общества, закреплением этнических, расовых, языковых, поведенческих и этических границ. Статья посвящена рассмотрению основных принципов социальной политики администрации Б. Клинтона как попытки утверждения новой модели национальной идентичности, основанной на идее мультикультурализма. Однако срыв бюджетных программ в области пенсионного обеспечения, здравоохранения, материального вспомоществования, ипотечной политики не позволил консолидировать американское общество. Возвращение к идее мультикультурализма произошло лишь после прихода демократов к власти в 2008 г.
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В статье исследуется влияние социальных консерваторов на внутреннюю политику администрации Р. Рейгана. Прослеживается связь между предложениями социальных консерваторов и инициативами администрации в области образования, назначения консервативных судей и попытками ограничить право на аборты. Рассматривается вопрос о рейгановском наследии.
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Чихарев И.А.
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В статье рассматривается термин «умная мощь» и его значение в условиях изменения мирополитической стратегии США и трансформации современного миропорядка в целом. Анализируется история, политический и теоретический контекст разработки концепции «разумной мощи». Основное внимание уделено практическому применению концепта в разработке и реализации внешнеполитической стратегии США в период президентства Б. Обамы. Рассмотрены интерпретации «умной мощи» в стратегических культурах и современных мирополитических подходах Китая, Европейского Союза, России. Формулируется авторское определение умной мощи как комплексной модели современного мирового лидерства.
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В декабре 2010 г. впервые в истории был обнародован Четырехлетний обзор дипломатии и развития Государственного департамента США, включающий меры по повышению эффективности внешней политики США, а также укреплению американского лидерства в современном мире. Целью данной статьи является раскрытие и анализ затронутых в Обзоре рекомендаций и реформ.

15. ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИКА ПРЕЗИДЕНТА У.Г. ТАФТА И ПАРТИЙНАЯ БОРЬБА В США В 1909-1913 ГОДАХ: О РАЗРАБОТАННОСТИ ПРОБЛЕМЫ В РОССИЙСКОЙ ИСТОРИОГРАФИИ
Рачковская К.А.
Вестник Брянского государственного университета. 2011. № 2. С. 117-121
http://elibrary.ru/item.asp?id=17268325
В статье анализируется российская историография истории США начала XX века, характеризуются подходы и трактовки отечественных исследователей в изучении вопросов внутренней политики президента У.Г. Тафта и партийной борьбы в США в 1909-1913 гг. Оценивается современное состояние разработки обозначенной проблематики.

16. ОБ ИСТОРИЧЕСКОМ ОПЫТЕ США. НОВОЕ ФУНДАМЕНТАЛЬНОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ
Севостьянов Г.Н.
Новая и новейшая история. 2011. № 2. С. 81-92.
http://elibrary.ru/item.asp?id=16092866 
Рассмотрены оригинальные исследовательские концепции, изложенные в монографии В.В. Согрина Исторический опыт США. Особое внимание уделено использованным в монографии теоретическим подходам к истории США, таким как цивилизационный и междисциплинарный
17. РОЛЬ США В МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЯХ В НОВОМ ВЕКЕ СКВОЗЬ ПРИЗМУ ПОЛИТИКИ «МЕССИАНСТВА»
Павловский А.С.
Историческая и социально-образовательная мысль. 2013. № 2 (18). С. 16-21.
http://elibrary.ru/item.asp?id=19039880
Статья рассказывает о специфике внешней политики США в XXI в. через призму политики «Мессианства» и описывает пути и возможные цели её реализации. Автор выявляет предпосылки и факторы, побудившие США следовать в заданном направлении. Статья содержит понятия «Мессианства», его виды и последствия в предшествующие периоды новой истории и в сегодняшнее время.

18. СТРУКТУРА, ГЕНЕЗИС И ФУНКЦИОНИРОВАНИЕ ПАРТИЙНО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ США (ЧАСТЬ 1)
Исаев Б.А.
Теории и проблемы политических исследований. 2012. № 2-3. С. 31-57.
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В статье освещается история формирования, трансформация, роль и место основных политических институтов США. Анализируются положения важных институтов: президента, конгресса, избирательной системы, политических партий и групп давления. Кроме того, генезис и функционирование всех американских политических институтов рассматриваются в совокупности, как единая мажоритарная политическая система.
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Новая и новейшая история. 2011. № 3. С. 122-129.
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Автор анализирует новую книгу отечественного историка В.Л. Малькова, посвященную истории межгосударственных отношений и дипломатии в социокультурном контексте между Россией и США в ХХ в. В книге рассматривается особый алгоритм в отношениях двух стран в век революций, мировых войн и ядерного противостояния в тесной связи с проблемами духовности, мироощущения американцев и русских как культурных общностей с присущими им сходством и различием.
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Статья посвящена истории американо-германских отношений накануне Второй мировой войны. Представлен анализ литературы, в которой указывается, что США стали главным организатором восстановления Германии.
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В статье представлены интерпретации идеи ѕамериканской исключительностиї в совре- менной историографии США. Идея ѕисключительностиї с XVIII в. использовалась амери- канской исторической наукой как концепция, объясняющая особенности истории этой стра- ны. С 1970-х годов концепция ѕамериканской исключительностиї сама становится предметом изучения американских ученых. Частью этой проблемы стал метод изучения идеи ѕисключительностиї, разработка которого заложила основы для дальнейшего исследования сущности и истории идеи ѕамериканской исключительностиї.
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В статье рассматривается одна из первых попыток мирного урегулирования вьетнамского конфликта, которая вошла в историю под названием «операция “Санфлауэр”». Проанализированы ход и этапы политико-дипломатических коллизий, связанных с попытками сторон найти компромисс во вьетнамском конфликте. На основе полностью рассекреченных в 2011 г. документов Пентагона изучена роль Советского Союза в поиске мирного урегулирования конфликта во Вьетнаме. Впервые в историографии причины провала переговоров анализируются на основе комментариев, сделанных в 1967 г. Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным. Автор приходит к выводу, что США переоценивали возможность СССР влиять на политику Северного Вьетнама, что стало одной из причин провала операции «Санфлауэр».

