Информационное письмо.
О налогообложении налогом на доходы физических лиц

 выплат студентам  
из  стипендиального фонда факультета и (или) университета

Доходы физических лиц подлежат обложению налогом на доходы физических лиц (далее НДФЛ) в порядке, установленном главой 23 Налогового Кодекса Российской Федерации (далее НК РФ). Перечень доходов, освобождаемых от налогообложения, изложен в статье 217 НК РФ.
В соответствии с пунктом 11 статьи 217 НК РФ не подлежат обложению НДФЛ все виды стипендий, выплачиваемые студентам, аспирантам, докторантам образовательными учреждениями. 

Сообщаем, что согласно разъяснениям Минфина РФ, изложенным в письме от 08.12.2010 № 03-04-06/3-294, в статье 217 НК РФ не содержится оснований для освобождения от налогообложения НДФЛ выплат в виде материальной помощи, премии студентам, выплачиваемых из стипендиального фонда факультета и (или) университета в соответствии с Федеральным законом от 22.08.1996 № 125-ФЗ «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» и Типовым положением о стипендиальном обеспечении, учрежденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 27.06.2011 № 487.
В целях соблюдения законодательства о налогах и сборах в отношении денежных выплат студентам в виде премии,  материальной помощи из 25% стипендиального фонда факультета и (или) университета, учитывая разъяснения финансового и налогового ведомств, начиная с 01.01.2011 г. с указанных выплат удерживается НДФЛ.
В связи с тем, что выплаты  премии и материальной помощи студентам УдГУ  за февраль, март 2011год были произведены без удержания НДФЛ,  задолженность по налогу за данные периоды, будет удержана с первой  выплаты, начисленной в пользу студента, в том числе с государственной академической или социальной  стипендии. 
Студентам, не получающим в УдГУ стипендию, иные доходы, необходимо вернуть не удержанный НДФЛ в кассу УдГУ (1 корпус) в срок до 01.06.2011 г. В противном случае, университет будет вынужден представить сведения о задолженности студентов по НДФЛ в налоговые органы для дальнейшего взыскания.  

По  вопросам  обращаться в Централизованную бухгалтерию по телефонам: 917-314 бухгалтер по стипендиям Докукина Е.В., тел. 917-380 бухгалтер по НДФЛ Пермякова И.В. 

